



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
11 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Дудинская школа № 4 стала участником программы «Земский учитель».

2. СМИ о городе Дудинке:

- Горсовет Дудинки открывает четвертую сессию

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Депутаты, работающие на постоянной основе, теперь могут участвовать в управлении НКО

4. СМИ о предприятиях НПР:

- NordStar отреставрирует интерьеры воздушных судов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярске отменили фестиваль «Крымская весна» из-за опасности коронавируса.
- Красноярск получит аэрохаб, невзирая на угрозу коронавируса
- Автомобильный рынок в Красноярском крае сильно постарел

6. СМИ о России:

- ВОЗ объявила пандемию коронавируса в мире
- Число зараженных коронавирусом в Москве увеличилось до 15
- Совфед одобрил закон об изменениях в Конституции России
- Правительство готово принять меры для сдерживания цен на лекарства в случае необходимости
- Доходы граждан станут налоговой тайной
- Профицит текущего счета платежного баланса РФ упал в январе—феврале
- Экономике уговаривают не падать дальше. Правительство ждет прихода второй волны кризиса

7. Разное:

- Кто решил, что Путин пойдет на пятый срок?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Дудинская средняя школа № 4 стала участником федеральной программы «Земский учитель».

Вакансия учителя физики Дудинской средней школы № 4 стала одной из 13 по Красноярскому краю, вошедших в перечень вакансий федеральной программы «Земский учитель» в 2020 году.

По словам Людмилы Клименовой, директора Дудинской средней школы № 4, постоянного учителя физики в школе нет на протяжении двух лет. Учеников обучает педагог, приходящий из другой школы три раза в неделю.

Важным условием программы является заключение трудового договора соискателя с принимающей школой не менее чем на пять лет. Приезжему «физику» будут предоставлены компенсационная выплата в размере 1 миллиона рублей, а также служебное жильё.

Чтобы стать новым педагогом Дудинской средней школы № 4, претендентам необходимо зарегистрироваться на федеральном портале «Земский учитель» и подать заявку на предлагаемую школой вакансию. После этого до 15 апреля необходимо лично подать пакет документов региональному оператору в Красноярске либо направить документы почтовым отправлением.

Напомним, программа «Земский учитель» в 2020 году распространится на все регионы России, однако компенсационную выплату получают лишь те педагоги, которые станут победителями конкурсного отбора и поедут работать в города и посёлки с населением менее 50 тысяч человек.

Заполярная правда

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Горсовет Дудинки открывает четвертую сессию

Двенадцатого марта в конференц-зале администрации состоится первое заседание IV сессии Дудинского городского Совета. В повестку дня включено 10 вопросов.

Среди них — внесение изменений в Решения Городского Совета «О городском бюджете на 2020 год и плановый период 2020-2021 годов», в Положения о бюджетном процессе в городе Дудинке, о расчете размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, находящихся в собственности муниципального образования «город Дудинка» и рассмотрение Решения «Об обращении в Таймырский Долгано-Ненецкий районный Совет депутатов о проведении внешней проверки годового отчета об исполнении городского бюджета за 2019 год». Парламентариям также предстоит рассмотреть проект внесения изменений в Порядок применения взысканий за несоблюдение муниципальными служащими города Дудинки ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Кроме этого, в ходе заседания будет рассмотрена кандидатура на должность заместителя Главы города по вопросам финансов и экономики.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Депутаты, работающие на постоянной основе, теперь могут участвовать в управлении НКО

Публичные слушания о необходимости внесения корректировок в Устав города прошли 10 марта. Изменить планируется 29-ю статью, касающуюся деятельности депутата Норильского городского совета.

Как сообщают в городской администрации, необходимость этого обусловлена вступившим в силу Федеральным законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства

Российской Федерации о противодействии коррупции». В частности, уточняются ограничения, распространяемые на выборное должностное лицо местного самоуправления, депутата, работающего на постоянной основе. Так, теперь допускается их участие в управлении на безвозмездной основе некоммерческими организациями, такими как политические партии, органы профессионального союза, аппараты избирательной комиссии муниципального образования, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости.

В то же время участвовать на безвозмездной основе в управлении НКО, за исключением перечисленных, народные избранники могут только с предварительным уведомлением губернатора Красноярского края в установленном порядке, отметили в городской администрации.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

NordStar отреставрирует интерьеры воздушных судов. В течение трех лет в салонах проведут целый комплекс работ.

С 1 марта все самолеты авиакомпании NordStar начнут проходить процедуру восстановления интерьеров, состояние которых будет поддерживаться в течение следующих трех лет.

Сегодня в парке эксплуатируется девять Boeing 737-800, пять турбовинтовых ATR 42-500 и один B-737-300. Согласно тендерной документации перевозчика, флот NordStar может пополниться тремя Boeing 737-800.

Как сообщает деловой авиационный портал ATO.RU, реставрация коснется всех окрашенных поверхностей внутри самолетов, неструктурных частей пассажирских кресел, поврежденных боковых панелей и ламината, оконных штор, багажных полок, чехлов для кресел; в самолетах будут заменены ковры, внутренние плакарды. Стоимость услуг по восстановлению и поддержанию состояния интерьеров во всех самолетах NordStar оценивается в 5 млн рублей в год.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярске отменили фестиваль «Крымская весна» из-за опасности коронавируса.

В Красноярске из-за угрозы распространения коронавируса не будут проводить ставший традиционным фестиваль «Крымская весна» - об этом сообщил руководитель краевого агентства молодежной политики Денис Антонов.

Празднование в честь присоединения Крыма к Российской Федерации планировали развернуть 15 марта на Театральной площади.

«В Красноярском крае заболевших коронавирусом нет. Но это не значит, что на фоне опасности распространения вируса по всему миру мы можем вести себя безответственно и рисковать здоровьем людей. Поэтому приняли решение об отмене концерта», — сообщил руководитель агентства журналистам телеканала «Енисей».

Накануне на неофициальной странице в сети Instagram губернатора края Александра Усса со ссылкой на заместителя председателя краевого правительства Алексея Подкорытова появилась информация, что в Красноярском крае под контролем с подозрением на коронавирус находятся 228 человек. Все эти люди наблюдаются у врачей.

Заполярная правда

Красноярск получит аэрохаб, невзирая на угрозу коронавируса

«Аэрофлот-Российские авиалинии» открывают хабовое расписание в аэропорту Красноярска строго по графику — с 29 марта. «Хоть коронавирус и спутал нам все карты, — сказал министр транспорта края Константин Димитров. — Наш хаб в первую очередь был

построен под транзит Китай-Красноярск- Москва и другие города, но рейс на Пекин пришлось отменить, пока на неопределённое время».

И хотя прибыль от авиаперелётов, как международных, так и внутренних, падает — Аэрофлот своё слово держит. Вот что сказано на сайте авиакомпании: «Работа по созданию хаба в г. Красноярске проходит в рамках реализации стратегической цели Группы “Аэрофлот” по региональному развитию и в соответствии с утвержденным планом. В 2020 г. планируется начало рейсов ПАО “Аэрофлот” из Красноярска по 12 новым направлениям (Симферополь, Сочи, Екатеринбург, Тюмень, Томск, Омск, Новосибирск, Братск, Иркутск, Якутск, а также Пекин и Санья в Китае) с организацией волнового расписания. Базирующийся в Красноярске флот будет состоять из воздушных судов Superjet 100 и Boeing 737–800. Пассажиропоток авиакомпаний Группы “Аэрофлот” в 2020 году в рамках хаба в Красноярске превысит 1 млн пассажиров».

Впрочем, министр транспорта края заметил, что непрогнозируемая ситуация сложилась сейчас во всём туристическом бизнесе, и предвидеть это было невозможно. В частности, очень много китайских туристов выкупили путёвки на круиз по Енисею на новом теплоходе «Максим Горький», но состоится ли первый рейс — пока не ясно.

— Как будет разворачиваться ситуация, покажет время, — сказал Константин Димитров. — Очевидно, что здоровье превыше всего. Надеюсь, все урегулируется в ближайшей перспективе.

АиФ Красноярск

Автомобильный рынок в Красноярском крае сильно постарел

С каждым годом автопарк в регионе становится все старше. По этому показателю наш край находится в середняках.

Возраст подержанных автомобилей в регионах страны изучили аналитики автопортала Drom.ru. По их данным, средний возраст машин в России равен 12 годам, а в Красноярском крае — 14 годам. Для сравнения, в 2014 году в крае в среднем машины были моложе — 11 лет, а в 2009 средний возраст составлял 9 лет.

Камчатский край и Еврейская автономная область оказались рекордсменами по самым старым автомобилям с пробегом. Средний возраст автомобиля составляет 19 лет. Десять лет назад доля машин не старше 7 лет равнялась 56%, сейчас таких машин всего 29%.

Российский автомобильный рынок продолжит стареть, нет никаких предпосылок к изменению этой тенденции. Экономическая ситуация в стране не располагает к покупке нового автомобиля, и россияне ездят на том, что есть. Автолюбители по-прежнему предпочитают отечественному автопрому стареющие иномарки», — прокомментировали аналитики Drom.ru.

ДК

6. СМИ О РОССИИ

ВОЗ объявила пандемию коронавируса в мире

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объявила вспышку нового типа коронавируса COVID-19 пандемией.

«Пандемия — это не слово, которое следует использовать легкомысленно или небрежно. Это слово, которое в случае неправильного использования может вызвать необоснованный страх или необоснованное признание того, что борьба окончена, что приводит к ненужным страданиям и смерти», — заявил глава ВОЗ Теодор Гебрейесус на традиционном брифинге для прессы.

По словам главы ВОЗ, в ближайшие дни и недели ожидается, что количество случаев, смертей и количество затронутых стран увеличится. Сейчас случаи заболевания зафиксированы в 109 странах.

В ВОЗ уточнили, что описание ситуации как пандемии не меняет как оценки угрозы вируса, так и способов борьбы с заболеванием.

По последним данным, по всему миру новый тип вируса был зафиксирован у более чем 121 тыс. человек, более 4 тыс. зараженных умерли. В России подтвержден 31 случай заражения COVID-19. В связи с тем что большинство заразившихся ранее прибыли из Италии, Россия ввела временные ограничения на выдачу виз гражданам этой страны.

Коммерсантъ

Число зараженных коронавирусом в Москве увеличилось до 15

Шесть новых заболевших коронавирусом выявлено в Москве. "У одного из пациентов, ребенка, полностью отсутствуют симптомы заболевания, он является только носителем", - сообщили "Интерфаксу" в среду в оперативном штабе по контролю и мониторингу ситуации с коронавирусом в Москве.

По словам собеседника агентства, всего на сегодняшний день в столице выявлено 15 случаев заболевания. "Двое пациентов, по предварительным данным, были заражены после контакта с ранее заболевшими. Четверо заболевших прибыли из Италии", - сказали в оперштабе.

Все пациенты госпитализированы в столичные стационары. Четверо из них находятся в больничном комплексе в Коммунарке, один - в инфекционной больнице №1. Ребенок находится под наблюдением в больнице имени Башляевой. Ни один из взрослых пациентов не посещал работу в прошедшие дни, ребенок также не ходил в дошкольную группу.

В Москве введены меры по борьбе с распространением коронавируса. Граждан, вернувшихся из КНР, Южной Кореи, Ирана, Италии, Франции, Германии, Испании, по прибытии обязывают оставаться дома в течение 14 дней. Накануне был введен запрет на проведение массовых мероприятий с участием более пяти тысяч человек.

Ранее в среду оперативный штаб сообщил, что под медицинским наблюдением находятся около тысячи человек, контактировавших с заболевшими. Это не только родственники и друзья пациентов, но и водители такси, курьеры.

INTERFAX.RU

Совфед одобрил закон об изменениях в Конституции России

Совет Федерации на пленарном заседании в среду одобрил закон о поправке к Конституции РФ. За принятие закона проголосовали 160 сенаторов, один - против, трое воздержались.

Закон расширяет полномочия парламента, вводит ограничения для высших должностных лиц, а также предусматривает не более двух президентских сроков, однако действующий глава государства после вступления поправки в силу сможет баллотироваться на пост президента вновь.

Спикер Совфеда Валентина Матвиенко направит закон в региональные заксобранья. Если документ будет поддержан 2/3 заксобраний, президент направит запрос в КС для проверки не вступивших в силу положений.

TACC

Правительство готово принять меры для сдерживания цен на лекарства в случае необходимости. Первый вице-премьер Андрей Белоусов рассчитывает, что инфляция в 2020 году не превысит 4%

Первый вице-премьер РФ Андрей Белоусов обратил внимание на риски роста цен на бытовую технику и лекарства в России из-за ослабления рубля, но считает их не критичными. Правительство готово принять меры для сдерживания цен на жизненно важные лекарства в случае необходимости, сообщил он журналистам.

"У нас сейчас в зоне риска находятся, естественно, бытовая техника, некоторые виды лекарств. И тут нужны будут дополнительные меры, потому что ЖНВЛП (жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты - прим. ТАСС) не должны дорожать ни при каких обстоятельствах", - сказал Белоусов. "Но пока фатальных угроз нет", - добавил он.

Ранее опрошенные ТАСС эксперты сообщили, что ослабление рубля на фоне падения стоимости нефти спровоцирует подорожание электроники в России на 10-20%, и коррекция цен может начаться в ближайшее время.

ТАСС

Доходы граждан станут налоговой тайной

На доходы россиян распространят режим налоговой тайны. Госорганы будут обмениваться ими в электронном формате, чтобы избавить граждан от необходимости собирать справки, подтверждающие их право на социальные выплаты. Законопроект, разработанный группой депутатов, поддержал Комитет Госдумы по бюджету и налогам. В первом чтении нижняя палата парламента рассмотрит его 12 марта, пишет "Российская газета".

Поправки связаны с поручением президента Владимира Путина обеспечить малоимущим семьям ежемесячные выплаты на детей от 3 до 7 лет. Глава государства озвучил его во время своего Послания Федеральному Собранию. До 2024 года на выплату пособий планируется направить до 4 трлн рублей.

Чтобы получить такую помощь, гражданам помимо заявления нужно предоставлять справку, подтверждающую доход. По новой системе делать этого не придется. Органы соцзащиты получают сведения о малоимущих родителях напрямую от налоговой службы по каналам межведомственного электронного взаимодействия. Чтобы обеспечить безопасный оборот данных о доходах граждан и защитить сведения от утечек, на них решили распространить режим налоговой тайны.

Законопроект вводит специальный режим хранения этой информации и доступа к ней. За ее утрату или разглашение будет предусмотрена ответственность.

Финмаркет

Профицит текущего счета платежного баланса РФ упал в январе—феврале

Профицит счета текущих операций платежного баланса РФ в январе—феврале 2020 года уменьшился на \$6,6 млрд, или 29,2%, в годовом сопоставлении до \$16 млрд против \$22,6 млрд годом ранее.

Как следует из материалов Банка России, «такая динамика сложилась главным образом под влиянием неблагоприятной мировой ценовой конъюнктуры в феврале 2020 года, обусловившей снижение экспорта топливно-энергетических товаров и, как следствие, уменьшение положительного сальдо торгового баланса».

Ранее стало известно, что чистый отток капитала из РФ в январе—феврале 2020 года составил \$12,7 млрд, следует из данных Банка России. Таким образом, чистый вывоз капитала из страны уменьшился за отчетный период на 28,7% по сравнению с \$17,8 млрд годом ранее.

По итогам минувшего года чистый отток капитала из России по итогам минувшего году составил \$26,7 млрд, показав снижение вывоза в 2,4 раза по сравнению с \$63 млрд годом ранее.

7 февраля Банк России пересмотрел свои ожидания по чистому оттоку капитала из страны в текущем году — с \$20 млрд до \$15 млрд. Кроме того, была понижена оценка чистого оттока капитала из РФ в 2021-м и 2022 году — с \$15 млрд до \$10 млрд.

Росбалт

Экономику уговаривают не падать дальше. Правительство ждет прихода второй волны кризиса

Власти РФ проводят сеансы успокоения и ободрения, обещая выполнить прогнозные показатели по ВВП в 2020 году (рост на 1,9%) за счет стимулирования внутренней экономики. В среду Госдума приняла во втором чтении поправки в бюджет РФ на 2020–2022 годы, которые были основаны на нереалистичных прогнозах еще до начала нынешнего рукотворного спада. Президент РФ Владимир Путин и глава правительства Михаил Мишустин убеждали в четверг предпринимателей, что кризис – самое хорошее время, чтобы начать

инвестировать. В официальных прогнозах ранее утверждалось, что падение нефтяных цен до 35 долл. вызовет сокращение российского ВВП.

Агентство Bloomberg оценило в среду дефицит бюджета России в 2020 году в 2% ВВП, если нефть будет торговаться около 35 долл. Однако принятый Госдумой в основном чтении проект бюджета предполагает, что профицит бюджета на 2020 год останется на ранее запланированном уровне – 0,8% ВВП. Поправки связаны с финансовым узакониванием предложений президента Владимира Путина по увеличению поддержки семей с детьми и никак не учитывают случившийся 9 марта обвал цен на энергоносители.

Минфин не считает текущую ситуацию в экономике РФ началом рецессии, не видит оснований для пессимизма, а прогноз по росту ВВП на 2020 год в 1,9% будет достигнут за счет стимулирования внутренней экономики, заявил в среду глава Минфина Антон Силуанов.

«Нет. Считаю, что для Российской Федерации у нас нет оснований впасть в пессимизм», – заявил Силуанов журналистам, отвечая на вопрос о том, расценивает ли Минфин сложившуюся ситуацию на рынках как начало рецессии.

Чиновники уверяют, что все в порядке, хотя рубль и обвалился по отношению к доллару и евро до 71,9 и 81,5 соответственно. На встрече Владимира Путина с российскими инвесторами премьер-министр Михаил Мишустин заявил, что кризис – это время для эффективных инвесторов. Правительство в четверг планирует рассматривать поправки в проект закона о развитии инвестиционной деятельности. Даже если закон удастся быстро принять, вступит он в действие, вероятно, не раньше лета, и как он повлияет на планы компаний, давно сверставших инвестпланы на 2020 год, непонятно. В кризис скорее эти планы подвергаются сокращению. Но если это произойдет, тогда под ударом окажется основная идея властей – разогнать экономику за счет повышенных темпов инвестирования в нее.

В открытой части разговора (а была и закрытая) Путин сообщил, что ЦБ и правительство обладают достаточными ресурсами, чтобы сохранить стабильность и устойчивость экономики в кризисной ситуации. «Уверен, Россия пройдет этот турбулентный период достойно и спокойно. Более того, есть все шансы, чтобы все ключевые отрасли производства вышли из этой ситуации окрепшими», – сказал Путин.

Впрочем, правительство не исключает, что кризис продолжит набирать ход. Сейчас будет очень многое зависеть от того, будет вторая волна падения на рынках или нет, цитирует Интерфакс первого вице-преьера Андрея Белоусова. По его словам, правительство и ЦБР оценивают ситуацию на финансовом рынке как «более-менее позитивный сценарий».

Осенью 2019 года, напоминает в своем Telegram-канале ММІ директор аналитического департамента «Локо-Инвест» Кирилл Трemasов, ЦБ представлял «рисковый» сценарий событий в экономике с учетом обвала цен на нефть, который предполагал сокращение ВВП на 1,5–2%, обвал инвестиций на 5,5–6%, снижение спроса домохозяйств на 1,5–2%, коллапс импорта на 12,5–13%. Правда, катаклизмы эти могут наступить при нефти по 25 долл., а на 35 долл. нефть должна была выйти только в 2022 году.

Минфин вряд ли будет пересматривать бюджет и пока будет покрывать временный дефицит продаж средств Фонда национального благосостояния (ФНБ), что поможет курсу рубля, считает аналитик Альфа-банка Наталия Орлова. Курс рубля в среду оказался сильнее ожиданий, что говорит, по мнению аналитика, об эффективности действий ЦБ (см. «НГ» от 10.03.20) и о привыкании экономики к высокой волатильности. Она считает, что если цены на нефть сохранятся на уровне примерно 35 долл. в ближайшем будущем, то курс рубля закрепится у отметки 75 руб. за доллар.

«Изменение монетарной и бюджетной политики пройдет только тогда, когда будет уверенность в том, что цена на нефть на уровне 30 долл. за баррель – это новое равновесие рынка, а не временный шок», – пишет Орлова.

«Поскольку текущее снижение цен на нефть может оказаться краткосрочным, мы не видим никакой угрозы для реализации нацпроектов. Дефицит бюджета будет профинансирован из средств ФНБ в ближайшие три-четыре месяца», – пишет Орлова.

Накануне Минфин сообщил, что на начало марта в ФНБ находилось 10,1 трлн руб. (150,1 млрд долл.), или 9,2% ВВП, и что этих денег хватит для покрытия выпадающих доходов от падения цен на нефть до 25–30 долл. за баррель на протяжении 6–10 лет.

Пересмотр бюджетной стратегии может произойти летом, когда обычно готовится проект бюджета на будущий год (в данном случае на 2021 год), думает Орлова. «Главный риск заключается в том, что вместо предложений понизить налоги для стимулирования роста, которые обсуждались в последние два месяца, правительство сосредоточит внимание на том, как собрать больше доходов, чтобы понизить цену на нефть, балансирующую бюджет до более приемлемого уровня», – считает Орлова.

Даже если цена за баррель останется на уровне 35–40 долл. еще на несколько месяцев вперед, у России не возникнет сейчас больших проблем, «импортированных» извне, все трудности торможения любого живого роста создаем себе мы сами, сказал «НГ» шеф-аналитик TeleTrade Петр Пушкарёв. «Дело вовсе не в долях процентной прибавки к такому достаточно формализованному показателю, как ВВП, – говорит эксперт. – Как и не в том, а будет ли в целом по экономике России вообще этот самый условный прирост в пределах 1–1,5% или же мы на несколько десятых долей процента «скатимся в рецессию». Проблема в другом – эти цифры уже который год болтаются в непосредственной близости от нулевой отметки, «минус ноль» или «плюс ноль» зависит скорее от выбранной методики подсчета. В этой связи ни о каком кризисе говорить просто не имеет смысла, так и так мы имеем дело со стагнацией, а бюджетные планы на 2020–2022 годы выстроены в таком ключе, что на их исполнение в несырьевых сегментах экономики или на денежное наполнение нацпроектов никоим образом не повлияют текущие нефтяные цены, так как любые «дыры» в бюджете будут закрыты средствами из ФНБ.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Кто решил, что Путин пойдет на пятый срок?

При осмыслении действий и решений Кремля большинство аналитиков строят свои предположения на соображениях и мотивах Владимира Путина, которые – в их представлении – соответствуют соображениям и мотивам среднестатистического человека, попавшего на вершину власти. Мне это видится принципиальной ошибкой.

Путин стоит во главе государства два десятилетия, что само по себе дало ему знания и опыт, которые мы можем себе лишь приблизительно представить. Более того, под его руководством страна пережила столь грандиозные перемены, что Владимир Путин уже сейчас занимает место в топ-10, если не в топ-5, наиболее выдающихся правителей России за всю ее историю.

Такая масштабная роль, выпавшая человеку, не может не влиять на его образ мыслей, цели и планы – и сильно вряд ли для него главенствующей является идея «хочу править вечно».

Рискну предположить, что с учетом достигнутого, у Путина совсем иные цели – и главной из них является стратегическая: оставить после себя систему, которая будет существовать еще очень долгое время после его ухода. Потому что Александр Македонский, конечно, титан, вот только его империя молниеносно рассыпалась после его смерти. Уверена, что Путин не хочет такой судьбы для России, не желает, чтобы колоссальные усилия двух десятилетий были пущены на ветер. Именно поэтому я убеждена, что все последние инновации, включая вчерашнюю «бомбу» про обнуление президентских сроков, подчинены этой самой цели – укреплению прочности отечественной системы, чтобы она смогла в итоге стабильно функционировать еще многие десятилетия и без участия Путина.

Сейчас можно нередко услышать мнение, что решение об обнулении снимает опасную тему «трансфера» с политической повестки, переключая внимание на решение реальных проблем страны. Но пресловутый трансфер идет полным ходом, причем уже довольно много лет – и будет идти дальше своим чередом. Только он про переход не от Путина к новому президенту, а от путинской системы – к той самой обновленной и менее

персонифицированной. К такой системе, где личность руководителя страны уже не будет иметь настолько критического значения, как сейчас – о чем, собственно, президент вчера прямо заявил.

Кстати, первой очень осторожной попыткой на этом пути стало президентство Дмитрия Медведева, и оно показало, что ни государственная система, ни элиты, ни страна в целом категорически не были в тот момент готовы к подобным переменам. В результате произошел откат к путинскому статус-кво, ну а потом и в мире такое закрутилось, что только успеваем разгребать.

Однако актуальность государственно-политической трансформации никуда не делась. Наоборот, она только возрастает год от года – совершенно неизбежна и приближается. Это осознается на самом высоком уровне, и активный процесс идет уже совершенно открыто: от национализации элит до вывода на первые роли нового поколения управленцев, от реформирования экономики до конституционных изменений.

Проблема в том, что процесс подобного трансфера сам по себе сопровождается немалыми рисками, а в свете текущих мировых событий, когда что ни день, то новое потрясение, и вообще выглядит откровенно опасным. Так что чем дальше, тем значимее становится роль предохранительных механизмов, ну а Путин выполняет в них функцию гаранта стабильности, безопасности и контролируемости перехода.

Дальше начинается область прогнозов и гадания на кофейной гуще, но лично я полагаю, что с вероятностью 90% Путин не пойдет на пятый президентский срок в 2024 году. Предложение об обнулении президентских сроков нацелено на решение иных задач.

Мне кажется, основной расчет идет на то, что к моменту очередных президентских выборов будет пройден самый опасный момент глобальной турбулентности, а обновленная российская система (и государственно-политическая, и социально-экономическая) обретет достаточный уровень автономной прочности, чтобы новый человек на высшем государственном посту, даже если его фигура окажется не самой удачной, не стал причиной дестабилизации и отката страны.

Для этого, среди прочего, необходимо, чтобы люди в элитах в данный момент были сосредоточены на решении конкретных задач, а не раскладывании пасьянсов из потенциальных кандидатов в преемники. Обнуление президентских сроков делает данную деятельность просто непродуктивной, поскольку плести кружева интриг при сохранении фактора возможного пятого срока Путина становится малоосмысленным.

Это, впрочем, не отменяет вероятности (той самой десятипроцентной, в моем представлении), что события в стране, а более вероятно – в мире, пойдут по какому-то крайне неблагоприятному сценарию, который сделает неизбежным для удержания стабильности в стране сохранение высшего государственного поста за Путиным.

Кстати, забавно, что практически никто не рассматривает вероятность того, что Конституционный суд отвергнет предложение Валентины Терешковой. А я бы данное развитие событий не сбрасывала полностью со счетов, потому что, как в очередной раз показал вчерашний день, российская власть умеет удивлять.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	71,47	▼ 0,55
EUR	81,02	▼ 0,84

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-23	-33	-26	-14	-13	-6	+2	+5	-1	+1	0	-1	-17	-21
Ощущается как, °C	-35	-38	-39	-25	-27	-17	-5	-1	-9	-6	-6	-7	-30	-33
Давление, мм рт. ст.	753	757	756	751	743	736	733	732	734	734	732	732	738	746
Ветер: скорость, м/с	7	1	6	9	16	18	12	12	13	10	6	6	10	7
порывы, м/с	11			13	23	26	19	16	18	15	11	9	15	13
направление	С-З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	С	С	С